



公益

温暖 1463 号

● 温暖诉求

在病房住了10个月,年轻的妈妈小雅,形容自己的生活是“打仗”。5岁儿子谦谦罹患白血病,却不肯吃药。她将药片磨成粉,兑水喂到孩子嘴里。可咽下的一刻,药水还是被谦谦喷了出来。“从患病以来,孩子没有一刻是配合的。”小雅苦笑,但也不放弃,日复一日耐心照顾。爸爸吴先生心疼妻子,想方设法地搭把手。谦谦如今已完成脐带血干细胞移植,但尚未出仓,便发现移植过渡期及抗排异治疗的费用都难以为继。“好不容易进行到现在,但是最后一步才是最困难的。”移植有价,抗排无价,对小雅夫妇而言,能不能筹齐医疗费,就是赶走谦谦重返健康的“拦路虎”的保障。

“目前最大的困难,就是移植后的费用问题”

汕尾5岁白血病男童干细胞移植后排异治疗费告急,父母已经山穷水尽筹不出治疗费

发现谦谦反复发烧

吴先生一家四口生活在汕尾海丰的农村。2016年9月,大儿子谦谦出生的时候,吴先生和小雅审视着30年“高龄”的砖瓦房:光线昏暗,空气潮湿。他们打算努力挣钱,盖间新房,让孩子在崭新的环境成长。

2018年,吴家又添一子,此时,吴先生已经在深圳的一家广告物料店打工。他本打算再辛苦六七年,就可以在汕尾市区供一套商品房。为了理想生活,小婴儿满百日之后,刚休养好身体的小雅,就将3岁的谦谦交给了外婆家,自己带着小儿子到深圳,和丈夫一起并肩拼搏。

日子在忙乱与平淡中一天天逝去,“买房梦”也越来越近。但在夫妇俩满怀憧憬之时,留守家乡的谦谦,却出现异常。小雅说,有一天,海丰老家的外婆在电话中透露,比起同龄的孩子,谦谦过分“安静”——除了低头玩手机,看动画片,他几乎不跟人交流,对亲人的呼叫也充耳不闻,与人交流和互动能力,明显与年龄不符。

小雅想到自己平日为了赚钱,忽略对谦谦照顾,心存愧疚。她马上辞掉深圳的工作,回老家照顾孩子。一人放弃工作,就等于少了一份家庭收入,吴家夫妇算来算去,如果买房,首付都有缺口,更别提日后按揭的压力。他们只能延后买房计划。

除了“买房梦”难圆,夫妻俩的育儿之路,也遍地荆棘。2020年冬至前夕,小雅发现谦谦身上总会出现一些莫名其妙的“黑斑”,她给孩子涂过药油之后,这些黑斑大多会消失。起初她没有留意,但冬至过后,谦谦开始反复发烧,身上的黑斑也再度出现,这引起了家人警惕。

谦谦确诊“M5型”白血病

在汕尾市区的一家医院,谦谦的血常规报告显示,他的白细胞高得离谱,血小板指数却低得危险。“这是疑似白血病的症状。”医生建议小雅尽快带孩子到广州就医,进一步确诊。

今年1月8日,吴先生和小雅在中山大学第三附属医院,确认了残酷事实。“病理报告说,谦谦患上了髓系白血病,而且是较为严重的‘M5型’,只能通过造血干细胞移植解救。”接过诊断报告,吴先生和小雅四目相对,忧心如焚。

“老公,我们不买房了,先救谦谦。”走出医生办公室,小雅便紧握住丈夫的手说。造血干细胞移植,需要巨额治疗费,而一切治疗支出,都超乎吴先生夫妇想象。“我们夫妇一条心,都觉得一所房子,怎及儿子生命宝贵。”小雅说,他们掏空全部积蓄,再东借西借凑出第一笔治疗费,开始争分夺秒为孩子治疗。谦谦



■ 遭遇各种排异,谦谦仍相信总有一天自己可以摆脱疾病。



■ 谦谦募捐二维码。

公益指引

● 公益账户: 广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

● 银行账号: 44032601040006253

● 开户银行: 中国农业银行广州远洋宾馆支行

注: 捐款时请注明“新快报温暖 1463 号谦谦”, 如“新快报温暖 1463 号谦谦”。如需捐款收据, 请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传至新快报(传真: 020-85180284), 逐日报明细以传真为准, 分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益
恤孤助学促
进会公众号

千方百计喂谦谦吃药

喂药,是小雅每天都要面对的难题。因为疫情管理,住院期间只能由小雅陪医。为了让儿子吃下药片,她想尽了各种办法。“孩子一看是药,就躲着不肯吃。不管我把药片‘变’作粉末,兑水,都很难喂下去。”等到孩子把药都服下,小雅已然精疲力竭。

作为爸爸、丈夫,吴先生既不希望儿子受太多病痛折磨,也不想妻子太过辛劳。所幸,今年9月,经历4次化疗后,谦谦体内的癌细胞终于被清除。“那一刻,我和妻子都喜极而泣。”

为了进行下一步的移植。吴先生又带着孩子辗转到中山大学附属孙逸仙纪念医院进行配型,成功配到一份9个基因位点相合的脐带血。“听到移植有

的治疗方案是,先通过化疗清除体内的癌细胞,然后再进行造血干细胞移植。不过,对于谦谦来说,这样的治疗,无疑是巨大挑战。

吴先生希望孩子少受点苦,首先选择化疗。然而,一次又一次化疗过后,可怕的癌细胞依然隐藏在谦谦的身体里。在药物的作用下,谦谦经历了肺部感染、皮肤感染,胃肠道感染,每一种症状的出现,都给治疗带来许多麻烦。吴先生掰着手指算,第一个疗程,谦谦足足经历了76天,其间因为交流困难,幼小的谦谦无法理解医生、护士的检查行动,表现出极度不配合。一系列检查、扎针都靠爸爸妈妈用九牛二虎之力安抚,才勉强配合医生和护士进行下去。

排异治疗资金困难

持续10个月照料孩子,本来纤瘦的小雅,体重又减轻了。移植仓外,吴先生加紧时间筹集治疗费,购买抗排异的药物,保障谦谦安稳度过“移植过渡期”。他说,进仓后的第二周即将结束。多亏医生、护士,还有孩子妈妈的细心照顾,谦谦情况安稳。

但近日,医生找吴先生谈及抗排异治疗的情况,又让他陷入了焦虑。“实际上,移植只是治愈谦谦体内白血病的其中一个过程。移植之后,更重要的是抗排异阶段。”但由于目前谦谦使用的抗排异药,都是外购药,其中一种药物,每天都要使用,一盒十支的注射剂,价格高达6500元。

“目前最大的困难,就是移植后的费用问题。前期所有治疗,已经用了将近60万元,后续的抗排斥治疗,快要山穷水尽了。”吴先生苦笑。

他表示,最理想的情况,就是谦谦的身体尽可能少发生并发症。然而,一切都是不可预知的。“不解决抗排异治疗费困难的问题,我实在放心不下。”